

2016年市政府首次新闻发布会重点关注民生热点难点问题——

来听听,这六位“一把手”怎么说

4月7日下午,市政府召开了2016年首次新闻发布会。发布会现场,市发展和改革委员会、市人力资源和社会保障局、市卫生和计划生育委员会、市民政局、市环境保护局、市城市管理综合执法局6家单位的一把手,就记者提出的热难点问题进行了回答。以下是这6个部门“一把手”,在新闻发布会答记者问的要点摘录。

关于政府十件实事,市发改委——

改善民生 提高公共服务水平

记者:在谋划提出今年的十件实事时主要基于一种怎样的考量,十件实事又是怎样来促进民生改善和保障的?

市发展和改革委员会主任郑先明:民生是社会特别关注的一个重大问题,同样也是我们工作的出发点和落脚点。近几年,我们把十件实事作为民生改善和保障的重要抓手,来推动基本公共服务均等化,来提高公共服务水平。具体到今年的政府十件实事,在谋划过程中本着量力而行、实事求是,公开征集、统筹安排的原则,来制定年度十件实事,共

26个项目,总投资72亿元,当年完成投资26亿元。这些项目的确定有以下特点:第一,统筹考虑城市和农村现实情况的要求,主要在支农惠农、医疗卫生、教育、公共交通、住房保障、市政建设、安全保障房等民生领域方面。第二,政府主导与民生紧密相关的,群众最关心,最需要,最迫切的,当年能够完成的;第三,2016年新建项目要求在土地、环保、资金等前期工作较为成熟且当年必须完成,项目建设的责任主体必须明确且有较大积极性,并作出承诺的方可列入。

关于城区黑臭水体治理,市环保局——

严格考核 每月通报一次

记者:环保部门在城区黑臭水体治理方面担负的职能有哪些?下一步将采取哪些治理措施?

市环境保护局局长马富增:环保部门在城区黑臭水体治理方面担负的职能主要有四点:一是牵头组织对中心城区内的黑臭水体进行排查。二是参与指导制订黑臭水体综合治理方案。三是加大环境保护执法力度,打击违法违规行为。四是对黑臭水体综合治理工程进行跟踪监测评估。

为推进城区黑臭水体综合治理,我局成立了中心城区黑臭水体综合治理办公室,由我任主任,将各项任务逐条分解至责任科室。每月25日前汇总黑臭水体治理工作进展情况,每月进行一次通报,并将该项工作完成情况纳入年度目标考核,作为评先评优的重要依据。开展中心城区涉水企事业单位排查工作,组织监制黑臭水体公示牌,安排协调黑臭水体水质监测工作。现各项工作都在按节点有序推进。

关于促进就业创业,市人社局——

就业有补贴 创业多支持

记者:2016年,全国的就业形势比较严峻,信阳就业形势怎么样?就人社部门来说,在促进就业上有什么好的办法?

市人力资源和社会保障局局长李强:因我市是人口大市、农业大市,当前和今后一个时期,我市的就业形势依然严峻,就业压力依然较大。

2016年,我们将抓住矛盾的关键点,多措并举、分类施策,重点做好高校毕业生、农民工和贫困人口的就业问题。一是落实促进就业的补贴

政策,鼓励企业吸纳就业。二是支持全民创业,实现以创业带动就业。对缺乏资金的创业者,个人可申请10万元、企业可申请200万元的财政贴息贷款。三是扩大岗位开发,安置一批就业。今年全市开发1000个公益性岗位,用于安置贫困人口中的就业困难人员就业;积极争取省政府高买基层岗位名额,用于解决高校毕业生就业。四是将公共就业创业服务延伸到社区(村),使老百姓在家门口就能享受便捷的就业服务。



新闻发布会现场。首席记者 韩蕾 摄

关于城区道路拥堵,市城管执法局——

实施5项工程 力解“肠阻塞”

记者:目前中心城区道路拥堵严重、行车难已成为常态,您能站在市城市管理综合执法局的角度上谈一下,如何优化配置中心城区道路网,缓解道路交通拥堵问题?

市城市管理综合执法局局长张立英:作为普通市民一分子,我也深有同感。近年来,

随着城市框架不断拉大,中心城区人口和车辆逐步增加,无形中给中心城区市民出行问题带来不便。为缓解交通拥堵问题,2016年我们将会重点对以下5个工程进行实施:对新十八大街向南打通至南京大道,做好建设跨宁西铁路桥和京广铁路高架桥前

期准备工作,建成后 will 形成羊山新区、平桥区、浉河区互通一体;对春华路北段实施打通工程;对四一路铁路立交桥涵洞实施拓宽改造工程;对平桥大道西段实施维修改造工程;对浉河北路(西关桥至二号桥段)实施维修改造工程。

关于救助站管理,市民政局——

设立开放日 完善社会救助

记者:民政部门是如何管理救助站的?管理措施是否完善?是否会设置一个固定的日期作为救助站的开放日,让更多的市民能够了解救助站的运作模式和救助流程?

市民政局局长周强:因我市地理位置特殊、交通比较便利,同时还承担着我省赋予的南方9省1市送返的河南籍流浪乞讨人员接转任务,近年

来年均救助9000人次以上。

自去年开始,市救助站已尝试通过设置开放日活动,让更多媒体及社会公众了解救助站工作性质、任务及日常运行状况,让更多爱心人士关心、关爱来救助站接受救助的这一特殊群体。

下一步,我局仍然将救助站的指导帮扶作为重要工作来抓,一是加大投入,改善硬

件设施,为受助对象提供更为人性化的服务;二是加强培训,大力提升工作人员的业务水平;三是严格管教,进一步提高人员素质、正规内部秩序,健全完善各项规章制度;四是依规施救,依法依规为每一名符合条件的受助对象提供救助服务;五是加大宣传,力争让更多公众了解和参与救助工作,关心、关爱救助对象。

关于新农合制度,市卫计委——

调整优化 让农民享更多实惠

记者:作为深化医改的重要内容 and 基层群众普遍关注的一项政策,卫生计生部门都采取了哪些措施来保证新农合制度能真正惠及广大农民?

市卫生和计划生育委员会主任曹君:为了实施好新农合制度,使全市广大农民群众都能享受到看得见、摸得着的实惠,在以往工作的基础上,我们主要从以下三个方面着手:一是调整优化新农合补偿

方案。2016年新农合人均筹资提高到540元/人,其中人均财政补助标准由2015年的380元提高到420元,补偿封顶线提高到20万元。二是持续提高保障水平。农村居民重大疾病新农合保障病种目前扩大到35种,省、市、县定点医院均无起付线,保障水平进一步提高。三是不断完善便民利民措施。9家市级定点医院机构能即时结报,44家省级医疗机

构实现省级直补。全面启动跨省就医费用核查和跨省就医即时结算试点工作,进一步方便了参合农民就医补偿。四是强化新农合运行监管。每季度对各级定点医院开展一次监督检查;定期召开市级新农合运行分析会议,及时掌握新农合基金流向,确保新农合基金的安全,真正能发挥作用。

(首席记者 韩蕾 整理 内容有删减)